



Република Србија
Републички секретаријат
за јавне политике
Број: 021-01-90/2024-03
29. јул 2024. године
Влајковићева 10
Београд

**МИНИСТАРСТВО ЗА ЉУДСКА И МАЊИНСКА ПРАВА
И ДРУШТВЕНИ ДИЈАЛОГ**

БЕОГРАД

Булевар Михајла Пупина 2

Предмет: Мишљење на Предлог акционог плана за 2024. и 2025. годину за спровођење Стратегије за родну равноправност за период од 2021. до 2030. године

Поштовани,

У вези са вашим дописом број: 001273351 2024 13410 004 002 017 001, од 23. јула 2024. године, којим је Републичком секретаријату за јавне политике (у даљем тексту: РСЈП) достављен на мишљење Предлог акционог плана за 2024. и 2025. годину за спровођење Стратегије за родну равноправност за период од 2021. до 2030. године (у даљем тексту: Предлог акционог плана), обавештавамо вас да РСЈП, са становишта своје надлежности, има примедбе на кориговану верзију текста Предлога акционог плана.

У складу са чланом 19. Закона о планском систему систему Републике Србије („Службени гласник РС”, бр. 30/18) и чланом 58. Уредбе о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика („Службени гласник РС”, бр. 8/19) који прописују обавезне елементе акционог плана, указујемо да је табелу Предлога акционог плана неопходно допунити недостајућим елементима или их је неопходно изменити ради правилног методолошког дефинисања и сугеришемо следеће:

- За показатеље посебног циља 1: „Индекс родне равноправности у домену рада (партиципација, сегрегација и квалитет рада)”, „Индекс родне равноправности у домену новца (финансијски ресурси и економска ситуација)” и за показатељ посебног циља 3: „Индекс родне равноправности у домену здравља (здравствени статус, понашање, приступ здравственој заштити)” одређене су циљане вредност индекса без разврставања по компонентама индекса. С тим у вези, сугеришемо да се, осим укупне циљане вредности индекса, представе циљане вредности компонената индекса: партиципација, сегрегација и квалитет рада, као и финансијски ресурси и квалитет рада, односно здравствени статус, понашање, приступ здравственој заштити.
- У оквиру „Извора финансирања мере”, неопходно је приказати укупна процењена финансијска средства за сваку меру (као што је то урађено за меру 1.4) . Трошкови

на нивоу мере приказују се агрегирано, односно сабирањем трошкова свих активности у оквиру мере по годинама и изворима финансирања.

- За активности 1.8.1, 1.8.2, 1.8.3, 1.8.4, 3.2.1, 4.3.1, 4.3.2, 4.3.3, 4.3.4 које се финансирају из буџета Републике Србије није извршено повезивања са програмским буџетом. Када се средства обезбеђују из буџета Републике Србије у колону „Веза са програмским буџетом” потребно је број програма-број програмске активности/пројекта (ПА/ПЈ) у оквиру којег се обезбеђују средства и уноси се процена финансијских средстава. Ако активност спроводе запослени државни службеници у оквиру својих редовних активности и нису потребна додатна средства, онда је као извор финансирања потребно унети „Буџет Републике Србије (редовна издвајања)”, а у колону „Веза са програмским буџетом” унети број програма-број програмске активности у оквиру којег се обезбеђују плате за државне службенике. Уколико се активност финансира из више извора, потребно је унети процену финансијских средстава за сваки извор финансирања.
- За активности 1.6.6, 4.1.4 и 4.1.5 сугеришемо да се, уместо рока „континуирано”, наведе 4. квартал 2025. године (последњи квартал последње године важења), као и да се у називу активности, испред назива, дода реч „континуирано”, што би указало да се активност понавља из године у годину;
- За активности 1.7.2, 1.7.3, 2.3.5 и 2.4.3 одређена су два рока за завршетак активности. Потребно је одредити један, крајњи рок за реализацију ових активности.

У вези са активностима за које је у Предлогу акционог плана РСЈП одређен као партнер у спровођењу активности указујемо да је неопходно:

- Брисати РСЈП као партнера у спровођењу активности 4.4.1 „Спровођење обука о изради родно одговорних ресорних јавних политика”, јер РСЈП у периоду важења акционог плана не планира да учествује у реализацији наведених обука;
- Брисати извор провере „Извештаји РСЈП” за показатељ „Број спроведених родно осетљивих анализа потреба, ex-post и ex-ante анализа мера, активности, политика и/или надлежности органа јавне власти по ресорима и врстама јавне политике“, на нивоу мере 4.4, с обзиром на то да РСЈП нема механизам за прикупљање података за наведени показатељ. Такође, напомињемо да је у мишљењу РСЈП-а на Предлог националне стратегије за родну равноправност за период од 2021. до 2030. године, који је достављен дописом број: 021-01-96/2021-03, сугерисано да се преиспитају показатељи мере 4.4, и указано да РСЈП нема механизам за прикупљање података за креирање показатеља у оквиру мере 4.4.

Такође, имајући у виду да се у Предлогу акционог плана наводе показатељи који нису утврђени Стратегијом за родну равноправност за период од 2021. до 2030. године („Службени гласник РС”, број 103/2021-03), као и да су неки од показатеља утврђени Стратегијом изостављени, неопходно је у наративном делу Предлога акционог плана дати образложење разлога због којих је дошло до промене показатеља у Предлогу акционог плана.


Директорка
Бојана Тошић